

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno din 32—, polletno  
din 16—, četrletno din 9—, ino-  
zemstvo din 64—  
Poštno-čkovni račun številka 10.603

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 21-13

Cene inseratov: Cela stran  
din 2000—, pol strani din 1000—,  
četrt strani din 500—, 1/8 strani  
din 250—, 1/16 strani din 125—  
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

## Dalekosežni ukrepi vlade

Zadnjič smo poročali, da je sklenil ministrski svet nakazilo podpor družinam vojaških vpoklicancev in da se izplača vsem poljedelcem odškodnina, ker so morali dati svojo živino na razpolago vojski.

### Zaščita vojnih obveznikov

Po zgoraj omenjenem sklepu je izšla v olajšavo in zaščito vojnih obveznikov posebna uredba, ki določa:

1. podpore rodbinam vojnih obveznikov. Za te podpore je finančni minister že zagotovil potrebne kredite. V vsakem okraju se bodo na okrajnih sedežih ustanovili posebni odbori iz zastopnikov sodišča, davčnih zavezancev in občinskih odborov. Ti odbori bodo reševali vse prošnje za podpore, ki se bodo začele takoj izplačevati. 2. Vse izvršbe, izvirajoče iz zasebno-pravnih poslov v breme vojnih obveznikov se odložijo, dokler se ti ne

vrnejo z orožnih vaj. 3. Dokler se vojni obvezniki ne vrnejo, velja za terjatve njihovih stanodajalcev odlog. 4. Delodajalci morajo vojnim obveznikom zagotoviti službo, dokler se ti vrnejo z orožnih vaj.

### 300 milijonov dinarjev za odkup živine in vozil

Zadnje »Složbene Novine« prinašajo uredbo o odkupu živine in vozil za potrebe aktivnih enic vojaštva in mornarice. Vojni minister je dobil kredit 300 milijonov dinarjev za odkup živine ter vozil.

Z navedenimi uredbami hoče vlada dokazati, da skrbi v sedanjih hudih in resnih časih za kmeta, ki je od vseh stanov najbolj udarjen radi pomanjkanja delovnih moči in vprežne živine.

## Važne odločitve v tem tednu

Italijanski zunanji minister grof Ciano se je mudil na povabilo nemške vlade v Berlinu, iz katerega se je odpeljal nazaj v Rim 2. X. Grof Ciano se je sestal v nemški prestolnici parkrat z nemškim zunanjim ministrom Ribbentropom in je bil sprejet tudi od Hitlerja. O vsebini teh razgovorov ni bilo izdano nobeno uradno poročilo. Dne 3. X. se je sestal italijanski ministrski svet, ki je obravnaval važna vprašanja, ki so v zvezi z nastalim mednarodnim položajem. Politični krogi v Londonu pričakujejo, da se bo sestal nemški državni zbor v petek. Brez ozira na svojo mirovno ponudbo bo podal Hit-

ler ob tej priliki izjave o Rusiji in Italiji. Angleška vlada je že danes prepričana, da bo njegov govor nov dokazilni poskus, da je odgovorna za sedanjo vojno Anglija ter bo skušal Francijo odtrgati od Angleške. Na Angleškem verujejo, da bo stopila Italija vsak čas iz zatišja in bo začela sodelovati pri odločilnih evropskih dogodkih. Angleški ministrski predsednik Chamberlain bo podal 3. X. v parlamentu izjavo o nemško-ruskem sodelovanju. Vsebine Chamberlainovega govora nismo mogli objaviti, ker je naš list izšel pred to važno izjavo.

## Rusija hoče biti gospodar baltičkih držav

Med političnimi vestmi poročamo, da se je Estonska že pobotala s sovjetsko Rusijo za drago ceno nekakega pokroviteljstva sovjetov nad estonsko republiko. Ista usoda kakor Estonsko čaka tudi Latvijo, Litvo in Finsko. Latiški zunanji minister se je podal 2. X. v Moskvo, kjer bo sklenil z Rusijo pogodbo, po kateri bo odstopila Latvija ruski mornarici dve glavni pristanišči in za kopni promet uporabo nekdanje ruske železnice Petrograd—Varšavo čez Rješico in Dünaburg v letonski pokrajini Latgadin.

Radiopostaja iz Moskve je objavila vesti, da bo predložila Rusija v kratkem Finski sklenitev enake pogodbe, kakor jo je že sklenila z Estonsko.

Ruski komisar za zunanje zadeve Molotov je ponudil Litvi pogodbo o prijateljski zvezi med obema državama.

Iz kratko označenega je razvidno, da izrablja Rusija nenapadalno pogodbo z Nemčijo v svojo največjo korist. Zasedla je pretežni in najbogatejši del Poljske in bo spravila pod svojo ter popolno odvisnost baltičske republike ter se polastila Baltičkega morja.

## Vinogradniki in čebelarji!

### Dober nasvet vinogradnikom

Vinarsko društvo v Ljutomeru je sklicalo za zadnjo nedeljo zborovanje, katerega se je udeležilo nad 100 vinogradnikov. Ob tej priliki je bilo z ozirom na ceno, ki jo je že določila zadruga v Ormožu, sklenjeno, da veljajo za ljutomerske gorice sledeče cene: do 17 odst. sladkorja 3 din, do 19 odst. 4 in od 20 odst. naprej pa najmanj 5 din. Vinogradnike se poziva, da se navedenih cen točno držijo. — Sprejet je bil tudi predlog, da se naprosi oblast, da določi najnižjo ceno letošnjemu vinu. Ponovno je bil tudi stavljen predlog, da se ukineta banovinska in občinska trošarina na vino.

### Važno za čebelarje

Slov. čebelarskemu društvu je dovolilo finančno ministristvo nabavo sladkorja brez trošarine. Za vsak panj bodo dobili čebelarji 5 kg sladkorja.

## Amerika ne bo pristala na razdelitev Poljske

Zunanji minister Združenih ameriških držav Hull je izjavil 2. X., da ameriška vlada ne bo pristala na razdelitev Poljske med Rusijo in Nemčijo. Z zasedbo poljskega ozemlja še nikakor ni prenehala obstojati poljska vlada. Iz tega vzroka bodo ostale Zedinjene države še nadalje v zvezi s poljsko vlado. Ameriški konzul v Varšavi je dobil nalog, da ostane v Parizu, kjer je sedaj sedež nove poljske vlade in tudi poljski poslanik grof Potocki bo ostal na svojem mestu.

## Angleška letala nad Berlinom

Maršal Göring, vrhovni poveljnik nemških letalskih sil, je javno zatrdil, da je izključeno, da bi se zamogla kdaj pojaviti nad Berlinom sovražna letala. Angleško letalsko ministristvo od 2. X. javlja: Angleška izvidniška letala so izvršila več novih uspešnih izvidniških poletov tekom dneva kakor ponoči. V nočnem poletu so preletela angleška letala Berlin in Potsdam. To je prvič, da so se pojavila angleška letala nad Berlinom.

Ali si že obnovil naročnino?

**Poročila o vojnih dogodkih na 2. in 3. strani**